

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Сегодня Женева постится и не работает | Aujourd'hui c'est le Jeûne genevois

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 09.09.2010.



Актер Мишель Кульманн в роли Кальвина перед Стеной Реформаторов в Женеве (© NashaGazeta.ch)

Праздник под названием Женевский пост отмечается в этом году 9 сентября. Город Кальвина и здесь идет не в ногу со всей страной, отмечающей Федеральный пост десятью днями позже.

|

Genève célèbre jeudi son propre Jeûne. Et se distingue ainsi des autres Cantons qui, eux, observent un Jeûne fédéral à la mi-septembre.

Aujourd'hui c'est le Jeûne genevois

«Когда желудок пуст, дух устремляется к Богу», - писал знаменитый протестантский реформатор Жан Кальвин (1509-1564) в Женеве. Женевский пост - Le Jeûne Genevois - официально появился три года спустя после его смерти, но дух этого праздника полностью отражает суть кальвиновской эпохи, с регламентированным стилем

жизни, строгими моральными нормами и полным религиозным самоотречением. Он выпадает на четверг, который следует за первым воскресеньем сентября.

Часто считают, что Женевский пост появился в память гонений на гугенотов, приверженцев кальвинизма во Франции. Но это неверно – традиция религиозных постов существовала в разных регионах Швейцарии задолго до того. Начиная с 15 века христиане посвящали каждому катастрофическому событию – мору, войне, стихийному бедствию – дни покаяния и поста. В селениях проводились стихийные коллективные молитвы и шествия. Впоследствие городские власти узаконили подобную практику, назначив для поста специальные ежегодные даты. Так, в Базеле, Берне и Цюрихе жестокая эпидемия чумы стала причиной официальных постов.

В 1832 году правительство Швейцарской Конфедерации (по инициативе кантона Аргау) установило для всех кантонов, протестантских и католических, единый пост, называемый Федеральным: третье воскресенье сентября. Понедельник за Федеральным постом в некоторых кантонах является выходным днем.

Вследствие этого традиционный Женевский пост был упразднен. Но – лишь на пять лет. Горожане плохо перенесли навязанное им решение правительства, так как пост напоминал им о великой эпохе религиозного реформатора Жана Кальвина и уже настолько вписался в историческую традицию, что потерять этот праздник означало бы лишиться части культурной и духовной идентичности. Несмотря на то, что к тому времени город Кальвина был столь же протестантским, сколько и католическим, Женевский пост был даже вписан в созданную в 1814-15 годах новую Конституцию кантона. Наконец, с 1837 года в Женеве начал стихийно отмечаться прежний пост, пока, наконец, он не стал официальным праздником.



Женевцы отмечают пост традиционным сливовым пирогом

В 1966 году женевское правительство решило объявить этот день выходным, для чего пришлось принести в жертву другой праздник и выходной день – 1 мая. Вот почему цюрихцы в Международный день труда отдыхают, а женевцы – работают!

9 сентября в Соборе Святого Петра, крупнейшей протестантской церкви Женевы, а также в Соборе святого Жерве пройдут торжественные религиозные церемонии. А неверующие горожане могут просто насладиться солнечным днем, отметив пост традиционным блюдом: пирогом со сливой.

[Жан Кальвин](#)

Статьи по теме

[Один день из жизни великого реформатора](#)

[Письма влюбленного Кальвина](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/segodnya-zheneva-postitsya-i-ne-rabotaet>